

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Ștefan Văcărescu, Nr. 27  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pachet Asanaj și instalații la loc — Redacția și inserți după tarif.

## Nu mai veniți la Mare!

Intr'un articol de acum trei zile, am atras atențiunea celor în drept, asupra prejuzărilor de jaf cari se pretind de restauratorii Cancioviți de la Mamaia și am semnalat acestoraș foruri, obrăznicia personalului de serviciu de la cabinele băilor din aceeași stațiune.

Duminică, la lața noastră, unui tânăr premilitar concentrat pentru munca obștească la Histria și aflat la Constanța într'o permisie de două zile, i s'a pretins un bacsis de 15 lei. De sigur, tânărul a dat 3 lei ca să-i învețe minte.

Ce se petrece la Mamaia este într'adevăr, revoltător, mai ales că nimăn în orașul acesta, n'are curajul să intervină, să facă ordine.

Stațiunea această balneară pentru care s'au chelluit atâtea milioane, a ajuns pe mâna unui anume Cancioviți, negustor bucureștean, de pe urma cărui municipiul nu câștigă decât foarte puțin, dar care, prin specula pe care o face, a compromis cu desăvârșire toate stațiunile noastre balneare.

Avem încredințămînt sigur și verificate, că vizitatorii din Cehoslovacia s'au speriat de scumpetea tratului în stațiunile noastre balneare.

Vom observa că, dacă alimentele sunt scumpe, pentru aceasta poate să fie o justiție în seceța care băntue de atâtea săptămâni și cari a prăpădit grădinile de zarzavaturi, livezile și pășunile.

Seceta însă nu justifică și socotim că nimic nu poate justifica, taxele enorme ce se percep la stabilimentele de băi.

Acți, oficialitatea are obligațiunea de a interveni energic, spunând ordine și forțând pe proprietarii și antreprenorii acestor stabilimente să și înfrâneze rapacitatea de pirați.

Noi apelăm la autorități, în legitima nădejde că, cel puțin acolo, se găsește înțelegere.

Iată însă că ne vin la cunoștința lucruri cari ne fac să pierdem această nădejde.

Citim în „PREZENTUL”, știrea că în ziarul „Ladove Novine” din Praga ar fi apărut un articol în care ni se spune pe un ton foarte prietenesc dar și foarte hotărât, că: „Feial cum se percep acum taxe noi vizitatorilor cehoslovaci, cori vin în România de un șir de ani—și cari nu erau obișnuți cu scumpetea de astăzi și cu amenzi și taxe neprevăzute—ii determină

ca în viitor să nu mai vindă la Eforie, Techirghiol, Carmen Sylva și Mangalia și să prefere stațiunile de pe coasta Adriatică: Dubrovnic și alte localități balneare din Jugoslavia. Acolo căile ferate, Oficial de turism jugoslav, hotelurile și restaurantele se întrec să facă tot soiul de înlesniri și reduceri, ceea ce în România nu se prea face.

Mai ales în timpul din urmă, oaspeții cehoslovaci au fost expuși—in dramul lor la Techirghiol sau Carmen Sylva—la șteane penibile, la amenzi nedrepte, la taxe și suprataxe”.

Tot „PREZENTUL” relatează mai departe:

„Pe dealtă parte, s'a urcat tariful căilor ferate române, iar în timpul din urmă s'au înregistrat câteva cazuri foarte neplăcute, când s'au pus amenzi grele în tren, călătorilor cehoslovaci în drum spre Carmen-Sylva. Incidentele au luat naștere dela faptul că, în gara de Nord din București, fiind prea mare aglomerație la casa de bilete, li se spusese că li se vor elibera tichete în tren. Ori, în tren au fost amendați cu câte 300 lei fiecare călător cehoslovac plus lei 22 pentru tichet.

D. Inspector Băloș de la C. F. R. are cunoștință de acest caz petrecut zilele trecute, când s'au confiscat oaspeților cehoslovaci biletele de tren și pașaportele și au fost amenințați cu poliția dacă nu vor achita amenda.

Evident, asemenea incidente stârnesc amărăciunea la oaspeții cehoslovaci și ne vom pomeni în anii viitori că ne vor evita”.

Concluzia noastră la cele de mai sus n'ar fi alta decât aceea că n'ar fi rău ca vreo câțiva ani să nu mai vindă lumea la mare (dealtfel, dacă se continuă așa, tot acolo a-jungem) pentru că numai așa ne-am putea învăța minte.

Dar n-am terminat.

ION NEICU

### Isprava unei mame

Duminică noaptea gardianul public Ungureanu Alexandru controlul obținut a găsit lângă școala de industrie casnică din Anadolului un prunc născut de câteva zile, pe care mama sa l părăsise.

Aici poliția cît și poștal de landaxmi din Anadolului fac cercetări pentru identificarea și primirea mamei deșaturate.

## Au trecut zece ani



Astăzi se împlinesc zece ani de la moartea regelui Ferdinand I.

### Serbare oșlășească

Prima prileală de instrucție a cîș 1937, în Regimentul 13 Artilerie, s'a încheiat Sâmbătă 17 Iulie, prin o frumoasă șezătoare oșlășească, în prezența comandantului, d. col. Treștioranu, cîș și a întregului corp. Ofițeresc.

Programul bogat și variat, compus din coruri, jocuri naționale și recitări patriotice, executate de ostașii cîș 1937, s'a încheiat cu inedita „Reviștă a lunării”, în care am văzut deblînd pe rând toate specialitățile meseriei de țenar—puse pe versuri chiar de executanți. Organizarea și recepția acestei șezători de sărbînt de perioadă se datoră d-lor Maior Zăvoianu Gh., Lt. Ștălnescu și subul. Șarpa P.

## Tehnica germană de radio și film sonor la expoziția mondială din Paris

La expoziția mondială re-nouă din Paris este reprezentată și de noi Germania cu totu mare de prestațiuni, cari au trezit mult și îndreptățit interes. În special au fost mult admirate aparatele germane de Radio și de film sonor și plîci.

Din toate firmele expoziției mai mult a fost apreciate procedeele caselor Telefunken și Klangfilm. Se vede că o mare parte de emisiune de 200 Watt cum este în-tribuitul pentru avioanele Zeppelin. Postal de emisiune este reprezentat în țen țen și este prevăzut cu plîci — Zillon prin cari se poate vedea în interior, în legătură cu tristul eveniment al catastrofei Hindenburg acest post de emisiune aerona-vic capătă o importanță deosebită. Mai vedem un aparat care asigură sberul prin cîș. Ușor este construit pe un tub de emisiune evacuat de 300 KW, care se în-tribuită în toate emisiunile mari construite de Telefunken. Mai admirăm receptorul de ton TO 1000 cu ace permanente din safir, care-l recipient postat VE 301, apoi receptorul recipient radiotelegrafic T 680.

În industria de cinematografi Klau gillim expune o instalație de film sonor cu aparat de ton luminos și difuzor. Vedem apoi aparatul de televiziune Telefunken, o instalație electro-sonoră în legătură cu plîci sonore germane. Tehnicile germane la expoziția din Paris este la frunte.

## Preoții în căminele culturale

de Preot CONST. STICHIU

De curînd a luat slătă, în orașul Constanța, Regionala Dobrogea a căminelor culturale ale Fundației regale „Principele Carol”. Și bun lucru s'a făcut, fiindcă prin aceasta va fi posibilă o acțiune unitară, sub conducerea și direcțiunile unei singure persoane, a tuturor căminelor culturale ale Fundațiilor regale din provincia noastră.

Că lucru bun și util societății se va face în cadrul aminiției Regionale, o garantează, în primul „omul” care a fost chemat în fruntea acesteia, d-l Gh. L. Dimitriu, președintele Curții de Apel din localitate. Domnia Sa e mai dus, cu autoritatea și competența D-sale cunoscute, la bun sfârșit și alte inițiative similare. Suntem, de data aceasta, îndatorați cu toții a-i da concursul nostru, în limita puterilor fiecărui. Nu trebuie trecut cu vederea că d-l Gh. L. Dimitriu a știut să-și alegă câțiva țovarăși încercați și de nădejde în organizarea muncii ce li stă înaintea, de culturalizare a poporului românesc din părțile dobrogene, între cari personalități de talia d-lor: Aurel Vulpe, Consilier de curte Stoicescu, prof. Vasiliu, inspector Helgiu etc. După a noastră umilă părere, e de nevoie ca, în Comitetul de conducere al Regionalei, să fie chemați, cu primul prilej, un reprezentant al Sindicatului țiarșilor dobrogeni și alți al Statului Negustoresc din localitate. Cu aceasta, cred, Comitetul de conducere al căminelor culturale Regionale Dobrogea va fi mai complet și va cuprinde în sine, în mic, toate ramurile de activitate socială, avînd posibilitatea, astfel, să lucreze cu energii unite pentru binele obștesc. Munca ce se va desfășura va privi, în deosebi, viața școlilor. Pentru organizarea ei aci, vîd, un mare rol al preoților, paralel cu cel al țovărășilor sau, mult mai bine, izolaii.

Preotul, președinte de cămin cultural sîntesc, are o importanță miștune de îndeplinit. El este chemat să solidarizeze, în primul rînd, pe toți cei mai răsăriți din sat în lucru desinteresat de luminare a tuturor. Această, solidarizare, când se realizează, presupune o înfrățire în muncă a preotului cu țovărășii locali, cu primarul, notarul, șeful de post, elevii studenții cari locuiesc în comună etc. Asperitățile dintre indivizi sunt întotdeauna cu ușurință înlăturate, cînd e-

ceșia se înjugă la o treabă, comună, cu același țel înalt pentru toți. Prin muncă frățescă, pentru binele obștesc, reușești să suprimi ura, invidia, lăcomia, viclesugul și alte lipsuri ale oamenilor.

Munca este cei mai nimerit mijloc de disciplinare și înfrățire curată a energiilor umane. „Munca este ca și o rugăciune” a spus cineva și cu adevărul, căci fural de șuvoiul ei, uși, dacă cel de alături îi este sau nu dușman. Nați observai că, de regulă, gâlcevitorii sunt recruțați din rîndul celor fără ocupație sau cu una, pentru care n'au nicio vocație lăuntrică? În afară de aceasta preotul, ca președinte de cămin cultural sîntesc, are miștunea de a lucra în așa fel pentru folosul obștesc încît să trezească și să inspire, prin lucrul realizat, încrederea enoriașilor săi, simpli muncitori ori plugari. Când a reușit să câștige încrederea sîntenilor, a făcut un mare pas spre progres, căci li va avea alături cu siguranță și pe aceștia, în acțiunea la care

(Continuare în pag. II-a)

## Băjbăind cu ocaelarii

DULUȘ

Mare hărnicie în malaxa Hingheriț! Au prins pe Duluş, cei mai frumoși câine din curtea, Călini într'o de rîdică melancolică, veștii unui indignat de procedeu barbar întrebunțat de țingheri, nu atât de prîndere, prin trecerea țelului pe după țat, cît contra cruzimii cu care procedeză la scoaterea acestui sîrme, prin strângerea bilețului animal, până li les ochi din orbite, pentru a li arunca apoi ca o adreanță în cotiga trasă de două mîntorțe ușicoase.

Și lucrul acesta se întîmplă în plin Centru, în apropierea școlilor primare, în vîrșul lumii și al copitelor, căreia, numai folositoare nu le poate fi existența la o asemenea barbarie.

Dar totu tragedia constă în faptul că Duluş nici nu trebuie prins! Nu are un câine vătănat.

Eghe și el, ca tot gospodarul, în poartă curții sale și se țalță la soare. Nenorocul lui, să treacă hîngheri și să-l înhațe. Ghîngion l Căel, pe călă vreo, cete țingheri de căini țara șterp, importunează o stradă întregă, Duluş a trebuit să fie luat din țalță porții sale. De ce? Poate unde era cel mai frumos?

Duluş, trebuie să'o spun, era un țel de „Mîș” într'o călin. De răză per ciobănescă, avea puțin țeva majestoz în prestața lui. Cural și băno, în orice caz mult mai frumos—și mai vîrșos—decît ocaelarii aceia de călin, cu h țel drăgostigiuț, care se țalțose din țerestrele automobilelor elegante sau în compania celorlor de oșaret.

Dar indignarea devine de prisos. Între oameni se țalțămplă ecetă țurcu.

Unde e un om de treabă și la țocal țul, țrage pe dracul de cordă, în țilmo ce țol țgramșii, țol țbrăzului, țate țalțuritură de diverse rate exotice—ca și la cîini—se țalține și țetia țoate țituațiile preponderente.

Ce să ne mirăm țar de cruzimea și țosa de țact în țalțere a cîinilor, cînd se țalță că hîngheri se recrutați dintre țiganii care pe vremuri dădeau pe cîini. Pînă astăzi în țelectuții n'au reflectat țac la aceste țosturi, dar nu se șile ce va aduce vițturu, de vremee sursele de existență sunt țecăparate de anelabei!

AKTUR CALIN



# „Din Trecutul Nostru”. — (Chişinău).

La noi, revistele cari se ocupă cu paginile lor de istorie a trecutului provincial unde apar nu sunt multe. Totuşi şi astăzi, căle au par, ele sunt rădăcinile într-o înaltă redacţională şi trebuie să se impună cititorilor încă de la prima vedere.

Utilitatea revistelor de cari se ocupăm este nu numai înseamnă, dar şi preţoasă. Aceste publicaţii periodice, contribuie la modul înalt la cunoaşterea trecutului nostru provincial şi de multe ori apar la înaltă înaltă de înţelegere istoricilor. Dacă, nu se poate organiza sportul adus de această revistă.

Oare cine n'a admira conţinutul academic al revistelor periodice „Analele Dobrogei” sau „Arhivele Oltenei”?

Nu de aci am citit întotdeauna cu interes „Analele Dobrogei”, ce apare sub conducerea preşedintelui d-lui Prof. Univ. C. Bădescu. Materialul publicat în coloanele „Analelor Dobrogei”, reprezintă o contribuţie valoroasă la cunoaşterea trecutului provincial nostru. Colegii revistei d-lui prof. C. Bădescu, sunt un lezător de valoare bibliografică. Păcat numai, că această preţioasă publicaţie apare încă pe un...

Gândurile de mai sus se-au lăsat prilejului de primirea noii număr al revistei „Din Trecutul Nostru” (Anul V Nr. 40-45 — la număr luna 1937) ce apare la Chişinău sub conducerea d-lui G. Bădescu. Restul acestei publicaţii este salutară trecutului provincial moldovăneşti din Prea şi Nistru. Dăruia facere omni aduce în mare parte contribuţii istorice culturale, genealogice, etc. cari îmbogăţesc istoria Basarabiei.

Ca întotdeauna şi numărul de ieri ni se întâmpină într-o formă demnă din punct de vedere redacţional şi tehnic. Materialul publicat este de o calitate înaltă, interesant şi preţios. Numărul acesta se bucură de colaborarea d-lui Arter Garovai (Un excelent articol despre T. A. Craşniţă), George Uş (Caracterul operii lui Ion Craşniţă), articole tehnice marile scriitor A. Puşchin semnează Nicolae de Poşchiţa şi Gh. Bădescu un articol omagial pentru d. Prof. D. Găsi de Căzăr Stăru; D. N. Mincov publică des „Ruful Basarabiei în epoca Renaşterii bulgare”; precum şi alte articole semnate de căpitan D. Petrescu, Gh. Buhuş, Barai G. Sino şi G. B. O cronică interesantă şi bogată fotografic cuprinsă în revistă.

Această valoroasă revistă basarabeană, apare de cinci ani sub direcţia distinsului literat şi publicist d. Gh. Bădescu. „Din Trecutul Nostru” şi-a câştigat pe drept cuvânt un renume înalt în publicistica Basarabiei de după război. Domnul prof. N. Iorga, că şi d. prof. Ilie Bărbulescu ne odărnă se elogia munca depusă de d. Bădescu, evidenţiind aportul adus de acesta la cunoaşterea trecutului basarabean.

Cercările academice din străinătate se apreciază mai mult meritul şi înţelegerea directorului ei facă d-lui de seamă în calitate de se publică în principalele zărire din Apas. Directorul revistei, d. Gh. Bădescu, a fost distins încă din 1935 cu marea medalie de aur a Institutului de Istorie şi Heraldică al Franţei, anul trecut obţinând Crucea gradului III a Ligii Republicane Franceze a Bazel Public şi medalia „de verme” a societăţii academice „Arts et Sciences Lettres” din Paris. Sunt din înţelepciune, cari odărnă o muncă, un talent şi o provincie.

Apariţia revistei „Din Trecutul

Nostru” începe în aceste publicaţii din Basarabie o operă înaltă de demnitate de totă lauda. Orice intelectual european n' va citi cu mult interes...

## Va apăre

In editura „Dobrogei Jaze”, in cursul acestei săptămâni:

**Câteva idei pentru o nouă politică maritimă** de ION NEICU

## Preoţii în căminele culturale

(continuare din pag. 1 a) s'a angajat cu toţi fruntaşii comunei.

Săteanul român este, se ştie, refractor oricărui duh de înnoire rapidă.

Pentru aceasta, de multe ori, se încăpăţânează să se complexă într-un tradiţionalism de un tumbelism de-a dreptul oriental. Preotul are, deci, şi această datorie de a atrage în cadrul acţiunii căminului cultural sătesc nu numai pe fruntaşi, ci şi pe cei mai simpli dintre păstorii săi.

Pentru aceasta preotul trebuie să fie, pe lângă un om cu mare tact, şi un încercat cunoscător al psihologiei mulţimii. Fiind complexat de un fin psiholog, preotul va putea să citească în sufletul fiecăruia şi să şi-l apropie, angajându-l în treabă obştească, prin mijloace uşoare şi sigure în acelaşi timp.

Preot CONST. STAIU

## Negustor reclamat pentru înselecune

La parchetul local s'a depus azi o reclamaţiune din partea d-lui F. Buztescu, care se plânge că dăd cu imprimat o mare sumă de bani d-lui C. Cristescu, din buget Regina Maria 136, acasă dându-i în schimb o serie de poştă, în loc să semneze cu numele adevărat, a semnat pe Gh. Cristescu.

La ascuţ, datornicul n'a vrut să recunoască poştă.

D. procuror Adrian Stoenscu, cercetând cazul şi stabilind vinovăţia lui C. Cristescu a dat imprimat lui rechizitoriu de trimitere în judecată, pentru bancruţă frauduloasă şi falsificări.

## Vanzător de pâine necinstit

D. Petre Gheorghie, brutar din comuna Ovidiu, a reclamat jandarmilor că Andrei Polburencu de fel din comuna Papeşoi Căstău Albă, care distribuia pâinea prin sat şi la diferite prăvălii din comuna a dispărut cu căruţa şi cu o sumă de câteva mii de lei. Jandarmii prindându-l în armărire l'au prins în comuna Bala, unde imprimat cu un necunoscut trată cu un locitor vânzarea căruţii şi celor.

Cu actele dresate necinstit, tânăr a fost înscris parchetului

## Dați atenție îngrijirii dinților



**„CUI FIDAS VIDE”**  
Pe vă lăsați ispăși de altă produsă  
**PASTA, SĂPUNUL DE DINȚI**  
și **APA DE GURĂ „BOTOT”**  
sunt de a capriciozitate incontestabilă,  
fiind produse cu cele mai puternice  
antiseptice.  
**SUNT CELE MAI ECONOMICE.**  
Beri produse numai produsele

**BOTOT**

De aproape 200 ani (1755-1937) casa BOTOT servește omenirea cu renumitele sale dentifrice, recomandate de medicii și dentiștii din lumea întreagă!

## „TIGLE PUSCHILA”

**Tigle sistem veritabil „MARSILIA”, Tigle PATENT No. 253 (UȘOARE), coarne, cărămizi de orice fel și OLANE, se găsesc cu PREȚURILE CELE MAI EFTEINE**

la Fabrica de Tigle și Cărămizi „PUSCHILA” din Cernavoda

## Băile Buzias (Wauheimul Românesc)

Cu rezervele lor foarte bogate în acid carbonic radioactiv și tervecioase cu efecte mari în **BOLI DE INIMĂ** sorbite arterioscleroze, hipertensiuni, boli nervoase, **BOLI DE FEMEII** anemie etc. Hoteluri și pensiuni de primul rang. Confort modern. Prețuri moderate. Bacilurie și Dietă specială. Bazin modern de tait. Reducere pe scut CFR Mexica militară permanentă.

Căru de băi pe preț și bil prin biroul de voiaj „Europa”.

Sezonul dala 15 Mai până la 1 Octombrie

Prospecta la carare Masching Băile Minerale Buzias S. A.

Direcționa Băilor Buzias (Banat).

### te jurul accidentului dela Techirghiol

Terminându-se cercetările celor arestați cu ocazia accidentului de cale ferată întâmplat în stațiunea Techirghiol, de pe arma căruia s'au înregistrat opt răniți, să hătorii au înscris Lui parchetului pe Nicolae Georgescu și Pei ce Gheorghie, masei motorului accidentat, și cari au fost găsiți vinovați.

### Negustor jefăit într-o cafenea

Negustorul Neman Mondel, din str. Tomis 30 a reclamat jandarmilor că intrând într-o cafenea din piață, după ce a băut un cafea, a uitat pe masă portofelul, în care 2900 lei. un bulet de preț și o chitanță de zece mii de lei.

Adărnă și aminte, s'a întors și întrebând pe chelneri, aceștia l'au înscris portofelul, însă goli. Se cercetează dacă reclamația este întemeiată.

Întrebuințați numai ROMUL

## Standard

## INFORMATIUNI

**Daminceă, interiorul și cartea bisericii „Adormirea Maicei Domnului” au fost neincăpătoare pentru a primi lumea care venise să asiste la celebrarea căsătoriei religioase a tinerilor George Filip, directorul contabilității municipiului Constanța, cu simpatica Domnișoară Elena Iancu, viăstar din familia marelui erou național. Era drogoarea ce se revarsă asupra ambilor miri, dar nu mai puțin și asupra scumpilor părinți, inimosul, neobositul și întra toate destoinicul Costică Filip.**

**Un sobor de preoți a dat binecuvântarea cerească, după care au urmat felicitările numeroșilor și bunilor prieteni. Un maldăr de telegrame a înlocuit pe cei absenți.**

O delegație a statului negustoresc din localitate, în frunte cu d. d. N. Ștefan, președintele Comitetului comert și Gh. Ștefan, președintele școlii, s'a prezentat d-lui primar al municipiului, spre a cere să se rezolve e prilejului chestiunea taxelor aduioare ce se încasează de muncitorii la gară, transportul pe c. f. r. în timpul sezonului, cerând aplicarea aceluiași tratament de care se bucură stațiunile deosebite Prakovci.

D. primar al municipiului a promis rezolvarea favorabilă a tuturor dorințelor negustorimii conținoșne.

Măine 21 Iulie se va face înscrisura d-lui general M. Inăscu la înțelegerea de președinte al Consiliului de administrație al C. F. R.

Sabămăni Teodor Scorțeanu din C. ț. a declarat mal în maldăre or cui s'ar găsi un efect al men de lei 8500 ce lam pierdet din buzunar prin Piața Griviței C. ț.

Advătorul acestei efect va primi o bună recompensă

Teodor Scorțeanu

**Gh. DOBROGEA JUNA**







# „LUNA GALAŢILOR”

18 Iulie — 18 August 1937

Expoziție Târg-Industrială și Comercială  
in Piațai Halelor Comenale

## PARC DISTRACTIV

**Doctorul**  
**L. ROSENBLATT**  
Specializat la Paris  
**Sifilis-Piele-Căi, urinare**  
Str. Scarlat Vârnab 42  
(colț cu Rahovei)  
Consult. 9-11 — 5-7

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copti  
Boli de Zemel  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Blenoragia, SIFILIS etc. —  
a bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Str. Costache Negri 60  
In doamni Farmacia Centrală-Miga  
Consult. 8-1 și 4-8

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Denturi fixe în aur  
(American Bridge)  
Intorcându-se din  
sărăcie și-a re-  
luciat consultațiunile  
Str. Plavani 1—Telefon 67,5

**Dr. Med.**  
**B. M. TATARSKY**  
Specializat la Berlin în  
BOLI ȘI OPERAȚIUNI  
DE NAS, OĂȚ ȘI URECHI  
Broncho-esofagoscopie  
CONSTANȚA  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

**Manatorini**  
**„CABITATEA”**  
**IB. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Târziu Iepurea 8  
Chirurgie — Eoli interne  
Ginecologie — Materitate  
Nazi X — Ecstipen, Ura  
Violata — Diarree și  
diverse electrisajului.  
Tratament nou cu metode lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 462

Se primesc  
comenzi de  
firme și  
tablite  
emailate  
Ștampile  
în Metal  
și  
Cauciuc.  
cu prețuri  
mai eftine  
ca oriunde  
în timp  
de 48 ore  
la ad-ția  
ziarului  
nostru.

## Mica publicitate

**De inchiriat** de inchiriat, pro-  
tru birou sau  
locușor, apartament din nr.  
D-m Stacca No. 17 (proprietate  
D-pei Bodești) cartieru. compus  
din patru camere mari.  
A se adresa D-iei C. Nichifor  
sau la Bodega „Căpâțâna de  
Zohâr”.

**De inchiriat**  
Una camera mobilată pentru o  
doamnă sau domnișoară (profe-  
sionară sau funcționară).

**Ștose de calitate**  
de dame și bărbați  
Fabricate din lână cu-  
rată sănătoasă.  
Original „Homespun”.  
Fără seacă la prețuri fabricale.  
Puteți comanda d-iei Marie G.  
Stacca Str. Remus Opreanu No.  
11. Tel. No. 270.

**De vânzare** lotul No. 11  
careul 20 su-  
prafața 342 m. p. la Mamaia.  
A se adresa la ziar.

**Techirghiol-Băi**  
Băile cu apă caldă  
**Simionescu**  
complet renovate  
s'au deschis  
Cemere în luile de la  
**300 la 200 lei.**  
Medic balneolog  
în stabiliment.  
Restaurant bun.

**De vânzare** în liza pieței Ma-  
mia, teren admi-  
rabil situat cu perspectivă ter-  
morală, lotul 7, careul 35 la su-  
prafața de 327 m. p.  
D-ritori, p. informațiuni a se  
adresa d-iei căpt. M. Florescu,  
str. Băcescu No. 14 Constanța.

**Doctor V. MUNTEANU**  
Boli de Femei  
Benite-Urinare-Sifilis  
Dietetice-Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Tamas Opreanu No. 7  
Consultanță 8-10—14-20  
Telefon 535

Așa încredincă cu pachete  
Te miri cumă, de unde via  
Pentru manaj, dragă, găsești  
de toate  
Eftin, bun și frumos la Grigoriu.

## Problema Gospodăriei

Tecășuri de masă de croșii  
La alpanca Urs sau argintate  
La depozitul GRIGORIU 7 poștiți.  
Unde găsiți mărci de calitate.  
Sticlărie sau chiar cristaluri  
Precușă service de masă elegante  
Pentru cele mai fine gusturi.  
La GRIGORIU așteți depozitate.  
Vase emailate pentru bucătărie,  
Răcitoare renumite și garantate,  
Articole de menaj și faianțarie.  
La GRIGORIU trebuie să căutați.  
Varietăți de lămpi și becuri electrice  
Bibelouri fine, figurine artistice,  
GRIGORIU: General Lehovari 5, vi le ține la dispoziție.  
Cumpărând la GRIGORIU este daci o plăcere,  
Vizit și magazinul fără întârziere,  
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,  
Acordă clienților bine cunoscuți, înlesniri.

MA certificați vocera  
PRIN OMBELARI  
**BODENSTOK**  
Depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterii  
**MERLAUB** Str. Carol No. 15  
(in fața Postei)

La Cinema „Vox”, rulează filmul  
**BAETANA**

Institutul de arte grafice al ziarului  
**„DOBROGEA JUNĂ”**  
Str. Zărnici 10 — Constanța

Produs cu cele mai noi carac-  
tere de litere, MAȘINI de CULES,  
STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE  
ȘI CU INSTALAȚIUNE  
ELECTRICĂ PROPRIE,  
acceptează orice lucrări în această  
ramură ca: BROȘURI ZIARE  
REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ  
PLICURI, FACTURE, AFIȘE DE  
TOATE MĂRIMILE ȘI  
DE TOATE CULORILE  
și tot tend de imprimare oficiale  
și comerciale, în cele mai mo-  
deme condițiuni de execuție.  
Atelier special de LEGĂTOARE

**LOTERIA DE STAT**  
Jucați la marea colecțură principală  
**MERCOUR**  
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)